

滁州经开区鸟瞰图

红旗迎风飘扬,发展的脚步愈加铿锵。在安徽省滁州市,国家级滁州经济技术开发区释放着前所未有的活力,书写着高质量发展的新篇——今年1至5月,滁州经开区规模以上工业增加值同比增长超过9%、固定资产投资同比增长超过8%、实现限上消费品零售额8.2亿元;上半年新签约亿元以上项目32个,完成年度目标任务80%,协议总投资超过230亿元。

长期以来,滁州经开区以高质量党建引领高质量发展,把党的建设融入园区及企业发展的各个环节和方方面面,打造出“党建强发展强”生动范本。

国家级滁州经济技术开发区： 打造“党建强发展强”生动范本

铸魂塑形、强基固本

非公党建持续走深走实

党的建设是抓好各项工作的根本,做好基层党建工作意义重大、责任重大。滁州经开区始终把党的建设尤其是“两企三新”党建作为工作重点,突出凝心铸魂、强基固本,推动“两企三新”党建持续走深走实,为高质量发展奠定坚实基础。



近年来,滁州经开区认真落实全省园区非公企业党建15条,切实履行抓基层党建“第一责任人”职责,分阶段、有重点研究部署非公党建工作,制定党建工作清单,全面抓好统筹推进;党工委班子成员带头深入一线抓落实,全力构建“党工委—非公综合党委—党建工作站—党建指导员—党支部书记”齐抓共管的工作格局。

为扩大非公企业党建工作覆盖面,滁州经开区

“串联”成链、强化合作

支撑产业体系加速进阶

近年来,滁州经开区推进党建链和产业链深度融合,通过纵向串联、横向带动,促进产业链上下游合作,激活招商引资强劲动能。

譬如,滁州经开区成立食品、家电、模具、新能源、汽车装备等产业链党组织,把园区非公综合党委、职能部门、上下游企业等各类主体“串联”成链;完善党工委班子成员联系链上企业制度,积极参与产业链党组织活动,促进全方位交流合作。

据了解,滁州经开区各产业链党组织还定期梳理紧缺人才需求,大力实施新时代“满天星人才计划”,持续开展“千企百校”大学生招引,支持园区主导产业依托各类创新载体,精准引进各类“高精尖缺”产业人才,已先后邀请清华大学致理书院15位专家人才开展“园区行”活动,累计引进博士



东方日升举办学习“红船精神”主题研学活动

牢固树立大抓基层的鲜明导向,常态化开展非公企业“季摸排”,建立基础数据库、党员信息库、党建工作清单“两库一清单”,做到底数清、情况明,并采取单独组建、联合共建、群团共建等方式推动非公企业党组织应建尽建。截至目前,新成立党支部26个、组建群团57个,投资100余万元改造党建阵地31家,非公领域新发展党员137人,占发展总数96.4%。

据统计,滁州经开区已建立非公企业和社会组织党组织162家,单独组建145家,其中党委4个,党总支4个,党支部172个,党员1736名,覆盖企业223家,形成了惠科光电“惠声绘色”、东方传媒“心动力”等18个企业党建品牌,先后培养树立“立得住、叫得响、能复制、可推广”的10个省级“双强六好”先进党组织、21个市级“双强六好”先进党组织、30个区级“双强六好”先进党组织;园区连续多年被评为安徽省园区非公党建先进单位。2023年7月,滁州经开区承办全省园区非公企业党建工作现场会暨第二届长三角地区园区非公企业党建论坛,相关工作经验受到各方高度评价。

等高层次人才40余名,2家企业获批安徽省引才资助奖补。

众所周知,产业项目是开发区发展的“源头活水”。滁州经开区坚持党建引领,依托产业链党组织以商招商,聚焦主导产业招大引强,紧盯关键环节延链补链,高位推进招商活动,全力引进大项目好项目,2023年累计签约亿元以上项目50个,其中百亿元级项目2个,项目平均投资规模居滁州市第一。

今年上半年,滁州经开区紧扣“新三样”,围绕争创全省“一二三城”目标,引龙头、强配套、促入驻,新签约八大产业链项目28个,占比87.5%;“新三样”项目17个,占比53%,为培育现代化产业体系提供了强有力支撑。

牵动创新、激发动能

推动新质生产力蓬勃发展

量已稳居全球前列。

东方日升(安徽)新能源有限公司在竣工投产时就同步建立了党支部。公司以党员骨干为核心构建攻坚团队,聚力解决难点、堵点问题。东方日升打造的党员示范车间——国家级光伏实验室,由39名上海交通大学的高学历人才组成的研发团队,拥有10名优秀党员,近两年来成功申报实用新型专利14项,发明专利2项,充分彰显以“筑梦东方 品质日升 红色赋能 铸造辉煌”为内涵的“红耀日升”党建品牌。

作为安徽省首批“全省非公企业和社会组织党建工作示范点”,安徽盼盼食品有限公司着力打造党建品牌——组织体系有特色,党员队伍双向进入;党建工作常飘香,引领企业蓬勃发展;党建活动有滋味,助力和谐文化建设。公司通过结对共建,设立党员先锋岗、技术攻坚岗等,开展技改、管理创新项目三百多项,已授权发明专利16项、实用新型专利33项。



长电科技(滁州)有限公司着力打造“智慧生活·红心向党”党建品牌,树立前列

深化改革、优化服务

推动营商环境不断跃升

“上午提交申请材料,下午就拿证了。你们的工作效率太高了,为你们点赞。”近日,在滁州市政务服务中心,餐饮经营户詹先生对滁州经开区市场监管局窗口的高效服务连连称赞。据悉,今年以来,针对餐饮行业审批涉及部门多、耗时长问题,滁州经开区打出服务“组合拳”,通过“我要开饭店”一件事,辖区餐饮店获证平均用时三个工作日,高效服务让群众感受到办事有“速度”,幸福感“加码”。

优质的营商环境是发展经济的“先手棋”和释放活力的“稳定器”。滁州经开区突出履职尽责,带头践行“四下基层”优良传统,及时办理“民声呼应”工作平台反馈的问题,帮助解决基层党建工作中的实际困难和问题,把基层党组织建设成为有效



滁州经开区标准化厂房

意识,推进技术、产品集成创新,建立一支砥砺前行、拼搏奋进的先锋队,荣获2022年“全国五一劳动奖章”。党员陶洁带领的“球焊三班”以“攀登无极限、挑战零缺陷”为工作方向,坚持从细节入手钻研新技术,2022年荣获“安徽省工人先锋号”,2023年荣获“全国工人先锋号”。



滁州惠科党委成立大会

党旗飘扬、党员争先,科技创新成果不断涌现,高科技企业发展成效更加凸显。今年上半年,滁州经开区持续实施高新技术企业和科技型中小企业“双倍增”行动、规上重点制造业企业“两清零”行动,加快创新平台建设,深化与大学大院大所合作,鲲鹏装备模具与南航自动化学院签约“吸塑成型类设备组态软件平台开发项目”。长电、立讯、惠科3家企业获批2023年省级数字化转型典型示范项目,并于今年4月完成验收。目前,滁州经开区高技术产业增加值总量占全市比重近50%,预计1至5月同比增长24%。



滁州经开区非公综合党委开展党性教育活动

园区不断创新服务举措,提升为企业服务效能效能,上半年已在安徽省为企业服务平台联系担保企业329个,在建项目5个,实现全面保、定期访、全程护,实现服务全覆盖;树立问题导向,把化解问题作为第一要务,做到“事不过夜”,上半年通过省为企业服务平台收办各类诉求261个,办结率100%;全面深化商事制度改革,依托“皖事通办”,推行网办服务、“7×24小时不打烊”“一屏注销”、企业档案“容e查”等便捷服务举措,提升办事效率,上半年新增各类经营主体共3949户,办理各类登记9335件,现场、电话解答各类办件咨询6500余次。

击楫中流、奋楫者先。滁州经开区将继续秉持党建引领、创新驱动的发展战略,以更加昂扬的姿态、更加坚定的步伐,推动经济转型升级和高质量发展,在国家级经开区队伍中不断争先进位,为滁州市打造长三角“四个地”、建设“七个强市”作出更大贡献。(滁州经济技术开发区 供稿)